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A házszabályrovizid.
A legutóbbi esztendőben politikai 

divattá vált egyec-egyedül a képviselő- 
ház házszabályaiban látni a legna­
gyobb alkotmánybiztositékot. Csodála­
tos eltévelyedése a politikai gondol­
kodásnak ez, amely az alkotmányos 
garancziákat nem a nemret élő erejé­
ben, nem az intézmények normális 
működésében, hanem egy abnormis 
állapot fentartásában, a joggal való 
rendszeres visszaéléssel egy beteg­
ségi tünetnek, az obslrukcziónak ál­
landósításában látja. A mankó lehet 
jó támasza a koldusnak, de csak 
kolduskirály agyában szüleihetik meg 
az a gondolat, hogy mankóval kell 
felfegyverezni az állam ép, egészséges 
polgárait is.

Mindennek, ami van, a czél a 
lelke és a legnagyobb bajok a politikai 
és a társadalmi életben éppen a 
czélnak szem elől tévesztéséből szár­

maznak. A házszabályok czélja nem 
lehetett és nem lehet sohasem más, 
mint a tanácskozási rendnek, a ha­
tározathozatal módjának a megállapi- 
tása. Négyszázötvenhárom ember nem 
beszélhet egyszerre, azoknak akarat­
nyilvánítására bizonyos módot ki kell 
eszelni és kell lennie valakinek, aki 
ezt a módot alkalmazza. S ha igaz 
ez, amint hogy igaz, úgy logikai kép­
telenség és minden józan gondolko­
zásnak fejetetejére állítása az a fel­
fogás, amely bármilyen rabuliszlikával 
éppen a tanácskozási rendből akarja 
leszármaztatni a rendzavarás jogát. 
Ezért teljességgel az igazság hijján 
van mindaz az érvelés, amelyet most 
nap-nap után hallu k a képviselő­
házban a Nagy Emil-féle indilványnyal 
szemben.

Mit czéloz Nagy Emil indítványa ? 
Azt, hogy kisodorva a magyar par­
lamentet a tehetetlenség örvényéből, 
a szólásszabadságnak, a vitatkozás

szabadságának és az egymás meg­
győzése lehetőségének teljes fenn­
tartása mellett biztosítsa a magyar 
képviselőház munkaképességét és biz­
tosítsa a vezető szerepet ebben az 
országban. Hogy a horvát és a nem­
zetiségi képviselők a mai többségnek 
ezzel a nyílt és határozott törekvésé­
vel szemben késhegyig menő harczot 
kívánnak folytatni, az csak természetes 
teljesen érthetetlen azonban, hogy eb­
ben a kérdésben a magyar nemzet 
ellenségeivel egy csatasorban látjuk a 
diszidens képviselőket is akkor, ami­
kor tekintettel az uj választási tör­
vényre, talán a magyar nemzet lét­
érdekéről van szó. Nem csak a józan 
ész, hanem a magyar nemzet egész­
séges ösztöne is azt parancsolja, hogy 
amikor az általános választójog alap­
ján számítás szerint előre látható­
lag nyolczvan horvát és nemzetiségi 
képviselő kerül be már a legközelebb 
a magyar képviselőházba, gondosko-
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érvényesíti uralkodói tehetségét a táncz- 
termek birodalmában s a mostani modern 
világ ifjúságából alkotja a felfordult vi­
lágot.

Kornevál ő fensége nagy befolyással 
bir a házasságokra is, mert a tánczterem 
tudvalevőleg a házasság előcsarnoka.

A házasságkötést az uj törvény na­
gyon megkönnyítette, csupán az kívánta­
tik meg, hogy a házasulők két tanú 
együttes jelenlétében elmondják ezt az 
egyszerű szót: Igen I

Ez a két tagú, jelentéktelen kis szó 
hordja magában a jövő élet boldogságát.

Még is miért tartózkodnak az egy­
szerű kis szó kifejezésétől a fiatal embe­
rek s leányok ?

A megfejtés nagyon egyszerű.
A fiatal emberek a házasulás szem­

pontjából két osztályba soroztainak: a 
partik és nem partik csoportjába.

A partik komoly számításba vehető, 
értékes fiatal emberek, akik a mamák ál­
tal nagy becsben tartatnak.

A nem partik értéktelen, serkedző 
bajuszu, jó tánczos ifjak, akik a ieányok 
előtt annál nagyobb kedvtelésben része­
sülnek.

Természetrajzukat illetőleg a partik 
inkább a mamáknaK udvarolnak a kellő 
óvatosság határai között s a leányokat 
csak titkon, félszemmel veszik szemügyre, 
mig a nem partik a mamákat jóformán

alig ismerik s állandóan s nemes kitartás­
sal a leányokkal foglalkoznak.

A leányoknak a nagy világban való 
szereplésökből kifolyó osztályozása még 
érdekesebb megfigyelésre vezet.

A leányok három osztályba sorol­
hatók :

I. osztály. A fiatal, 15—16 éves leá­
nyok, akik hosssu ruhát az imént kaptak, 
de azért még bakfisoknak neveztetnek. A 
mamáiktól száz és száz furfangos utasí­
tással vannak ellátva, hogy a fiatal ember 
előtti magaviselkedésök olyan legyen, mi­
szerint okos, müveit modorú leányoknak 
tartsa a világ. Ezek igazán ennivaló, ked­
ves teremtések, telve kétségbeejtő naiv- 
sággal és komikus komolysággal.

II. osztály. A 17 évtől 23 éves ko­
rabeli leányok, akiket szellemességők, 
ügyességük s vakító szépségok folytán az 
udvarlók állandóan kürülrajonganak. A
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dás történjék arról, hogy a túlnyomó hogy a függetlenségi párt igenis kö- 
magyar többség ne álljon tehetetlenül' vetkezetesen jár el. amikor nem párt- 
egy magyarellenes kisebbséggel szem-; politikai szempontból, de egyenesen 
ben. A kisebbség jogán ezzel semmi- az ország, a magyar nemzet érdeké­
féle sérelem nem esik, mert a kisebb- ben magát erre a lépésre elhatározta

Bármilyen hangzatos és bármilyen 
népszerű érveket is hozzanak fel, az 
igazság ebben a kérdésben a függet­
lenségi pártoldalán van, mert igazán 
kétségbe kellene esni a magyar uem-

ségnek módja és alkalma less? továbbra 
is arra, hogy a maga eiveit hirdesse, 
a maga ellenzéki álláspontját a kép­
viselőházban részletesen kifejtse. De 
az csak nem lehet sem nemzeti, sem j 
általános emberi érdek, hogy egyjzet sorsa felett, ha a magyar képvi- 
országban vagy semmisem történjék, selőház többségétől, amely változhatik 
vagy mindig csak az történjék, amit ugyan pártok szerint, de nem lehet 
a kisebbség akar! Isohasem más, mint magyar, félteni

Egyébként a revízió gondolata kellene a magyar alkotmányt és an- 
nem mai keletű. nak védelmét a kissebbségre kellene

Annak szükségéi már Tisza István hízni, mely, mint ma, úgy a belátható 
gróf miniszterelnöksége idejében elis- jövőben is túlnyomóan nemzetiségi 
merte maga a függetlenségi párt és lesz. 
kifejezést adott ennek a függetlenségi

Küzgyfilés.
párt vezére, Kossuth Ferencz, kije­
lentvén a képviselőházban, hogy szük­
ségesnek tartja és megszavazza a ~
,. ... . ... , . . „ . Közgyűlés tartatott Fekete Sándorhazszabalyreviziot, de csakis a va- ............ . ..f _ elnöklete mellett február no 22-ik napjan
lasztási törvény reformjával, illetőleg a lefolyással: Bélteky Lajos ev.
a választójog kiterjesztésével kapcso- ref. lelkész indítványára egyhangúlag nagy 
latosan. Akkor nemzeti ellenzék ál- lelkesedéssel hátátozatba ment, hojjy az 
lőtt szemben a parlament többségé- 1908. márczius 15-ikének 60-ik évfordulója 
vei, ma a kormánytámogató függet- ez '^én nagyobb fénnyel s az egész vá-
lenségi pártnak, általában a koaliczió- rof lakos“8a által együttesen ünnepeltes- 

, , „ ..... .. sek meg. A teendők a tanacsra bízattak,
nak elsősorban nemzetiség, ellenzeke A képvise!őtestület 1908. évre érvé-
van. Akkor a választó jogosultság ki- nyes névjegyzéke végleg megállapittatott,
terjesztéséről, mint a jövőben meg- Belügyminiszter elutasító leirata a
valósítandó kívánságról beszéltek, ma városi rendőrlegénység fizetés felemelés 
az általános választójog behozatalának iránti kérelmük tárgyában tudomásul vé-
ténye előtt ál unk. Lehetetlen a két tetett- nemkülönben a földmivelésügyi mi­

niszternek a rkapitány részéről a mező

Törvényhatósági bizottságnak Hajdú­
szoboszló város 1908. évi közpénztári és 
községi közmunka költségvetését jóváha­
gyó határozása szintén tudomásul vé­
tetett.

Hajduvármegye számonkérőszékének 
határozata polgármesternek kiadatott a 
hátrányok ledolgoztatása végett.

A 7 éven felüli elhagyatott gyerme­
kek tartásdijja visszatérítésére adott 1037 
K 45 fillér államsegély bevételeztetett.

A vármegyei távbeszélő hálózatnak 
a 39-ik hadkiegészítő parancsnoksághoz 
bevezetése mellőztetett.

A Debreczenben létesítendő vas- és 
fémipari szakiskolánál ösztöndíj alapítását 
a képviselőtestület nem rendelt el.

Az 1908. évre az 1899. VI. t.-cz. 4. 
§-án illetve 1901. évi XVII. t.-czikkben 
alapuló állami segélyre Igénybejelentés 
nem történik.

Pápa városának az állami feladatok 
teljesítéséért a bor és husfogyasztási 
adóknak a városok részére átengedése 
tárgyában megküldött megkereséséhez 'a 
képviselőtestület hozzájárul, s hasonló 
memorandumnak a képviselőházhoz kül­
dését rendelte el. s Dr. Justh János orsz. 
gyűl. képviselőt e j tárgyban támogatásra 
felkéri.

Kossuth muzeum kérelme támoga­
tásban nem részesült.

A városi tégla üzem elszámolása fe­
lülvizsgálására bizottság küldetett ki, mely­
nek elnöke: Dr. Malatinszky József, tag­
jai Dr. Grósz Adolf, Adler Samu, Körner 
Béla lettek. Miután 8200 korona a mutat­
kozó hiány, a bizottság véleményes jelen­
tést fog arról is beterjeszteni, hogy fo­
rog-e fenn mulasztás? s kit terhel az?

A toronyóra kijavítására Müller |á-
helyze. közölt a különbséget fel nem ^ri'Mhig^r=MIÍ,rüyében"b£!'*** ***** * 
ismerni es lehetetlen be nem látni, dott fellebbezésére elutasító leirata. I A H.-Szoboszlói tkptár 1908. február

9-iki rendes közgyűléséről beadott polgár- 
mesteri jelentés tudomásul vétetett.

Tóth Mihálynak rbiztosi állásáról fel­
függesztés tartamára '/a fizetés állapitta-

bálok elismert hóditó királynői. Fellépésű- nem mindegyik a másik korabeli kívánna 
két bizonyos elbizakodottság jellemzi. Fel- lenni.
tétlen meghódolást várnak mindenkitől. A II. osztályú leányok bálkirálynői, tott meg.

ill. osztályba a 24 évtől feljebb ko- fényes, irigyelt állása sok sok eltitkolt 
rabeli leányok osztályoztatnak. Csillogó keserű könycseppen épült fel s épp azért 
reményeiknek már nagyrészt szárnyukat a milyen_tiszavirágszerü, oly boldogtalan is. 
szegte a sok csalódás, amiért is kedély- Valóságos felfordult világ! . . .
hangulatuk alaptenorján bizonyos keserű- Hát még ha a fiatal emberek fenti
seg vonul végig. Az élettel szemben még csoportjait tekintjük, 
mindig nagy vágyakkal lépnek föl s ezt A nem parti fiatal emberek ezer 
úgy akarják elérni, hogy naiv szerepet örömmel akarnának házasodni, de nem 
erőltetnek magukra s legtöbbször szende lehet, ezzel szemben a parti fiatal embe- 
kis leány modorosságában tetszelegnek reknek lehetne házasodni. de nem 
maguknak, de e mellett eszélyes tapasz-: akarnak
taltságuk, még ha elkésetten is, hóditó | A leányok fenti három csoportja csu- 
szerepre vállalkozik. ipán abban egyezik meg, hogy mindegyik

egyértelmüleg férjhez kíván menni . . .
S ezt a fenekestől felfordult világot 

a mai társadalmi berendezkedés annyira 
természetesnek tartja, hogy abba mindenki 
belenyugszik.

Karneval dinastia trónja épp azért 
megdönthetien . . . e felfordult világban.

(Folyt köv.)

Így az 1. osztályba sorozott kis leá­
nyok arra törekszenek, hogy a 24 éves 
kor tapasztaltságát, okosságát tüntessék 
föl: — a 111. osztályú 24 éves leányok 
pedig az 1. osztálybeli bnkfis leányok naiv- 
ságát öltik magukra.

Egyik osztály sincs megelégedve a 
saját kora által nyújtott előnyökkel, ha-

Bizottsági jelentés a piaczi kofabó­
dék 1908. évre 1148 K 20 fillérért tör­
tént kiadásáról, továbbá a városi állat és 
hídmérlegnek ismételten Grósz Károly ré­
szére kiadásáról és az előfogati teendők­
nek elvégzésére 1908. évre Zagyva Mik­
lós fuvarossal szerződés megkötéséről tu­
domásul vétetett. I

Cseke Sámuelnek a háza hátame- 
getti utczaszabályozási közterület 140 ko­
ronában megállapittatott.

Tanácsi előterjesztés 2000 K., 500 K 
és 2500 koronának kölcsönvételéről tudo­
másul vétetett.

Ugyszinte Varga Károlynak a meg­
üresedett gazd. ism. iskolai szaktanítói 
állásra történt megválasztása s ezen állás 
elfoglalása.

Márton Mihály itteni illetőségűnek 
elismertetett, mig Tarjáni István itteni il­
letősége elutasittatott.



1908. febr, 29. FÜGGETLEN HAJDÚSÁG. 3.

Borbély Gábor azon kérelme, hogy 
a Hamvas-utcza Bocskay névvel láttassák 
el, elutasittatott.

Adám János házipénztárnok és Czeg- 
lédy István adópénztárnok biztosítékául 
szolgáló kezességi okiratok a házipénz­
tárba őrizet végett kiadattak.

Gerő Dániel volt itteni kir. állator­
vosnak 10 éven át sikeres és szakérte­
lemmel történt működéséért távozása al­
kalmából elismerés fejeztetik ki.

Bálint Kálmán volt nagykapusi, most 
itteni lakos, Hajdúszoboszló kötelekébe 
felvétetett.

Anyakönyvvezetőnek a kiállítási dij- 
jak átengedése iránti kérelme elutasittatott.

G. Tóth János rkapitány s társainak 
4 lovas mezőbiztos iránti indítványa a 
költségvetést készítő bizottságnak kia­
datott.

Kovács János s társai éjji őrök fe­
jenként 4—4 korona jutalomdijjban ré­
szesülnek.

Grósz Károly korcsmáros.iak a le­
égett állás újra építése vagy bérösszeg 
elengedése iránti kérelme elutasittatott.

Weisz Jenő 11-ik számú bazárbolt 
bérlőnek a bérleti kötelezettség alóli fel­
mentés iránti kérelme szintén hason sors­
ban részesült.

Csajkos Géza végrehajtónak 50 ko­
rona előleg iránti kérelme megadatott.

lőegyleti bál.

A nőegyletnek február 22-én a ka­
szinóban tartott, cabaret-tai s theával 
összekötött tánczestélye tanúbizonysága 
annak, hogy mindazon társadalmi moz­
galmak, melyeket a nők vesznek kezükbe, 
fényesen szoktak sikerülni.

Nőegyleti kérdésben igazán nem is­
merjük a sztrájkolás rut fogalmát, sőt a 
legnagyobb örömmel kapituláltunk mind­
nyájan úgy tánczképes, sőt tánczképtelen 
férfiak is, és az ügyesen összeállított prog­
ramme s kedvesen szórakoztató estélyen 
siettünk megjelenni, hogy hódolatunkat s 
elismerésünket kifejezhessük.

Az érdem főképen Hetey Ignáczné 
úrasszony alelnöknő fáradhatlan buzgal­
mának köszönhető.

Egyáltalán nem csalódtunk: finom 
ízlés, nemes egyszerűség, magas szinvo- _ 
nal, könnyed kivitelű megoldás jellemezték 
a programmot.

Az első szereplő Baksay György ur 
volt, aki szellemes felolvasást tartott aj 
jövő században modern módra kialakult | 
Kösély folyó partján felépült sporttelepről. 
Csipkelődző humora sziporkázva csapon­
góit. A hallgatóság erősen megtapsolta. 
Aztán Kelemen Jánosné úrasszony és Ko­
vács Piroska urleány énekeltek duettben 
Dr. H. Kovács Bálint ur hegedű kísérete 
mellett, Mély érzés és művészi harmónia 
jellemeztek játékukat. Zajos tetszés nyil­
vánítással "jutalmazta felléptüket a hálás 
közönség. A 3-ik szám : Dr. Simon Jó­

zsefné úrasszony és Hetey László ur 
„Ingyen jegy“ czimü dialógja volt. A fő­
városi élet egyik jóizü comicummal átszőtt 
visszásságát adták elő megkapó művészi 
elevenséggel, amikor c kapott szabad 
színházi jegyet drágán kell megfizetni. 
Tapsvihar jutott osztályrészekül. Ezután 
Jánossy Antal remek hangjában gyönyör­
ködött a közönség,. aki a ^Lemondást“ adta 
elő bensőséggel. Ö már nem ismeretlen a 
közönségünk előtt, de minél többször hall­
juk, annál jobban élvezzük. Végül Gaszncr 
Agicza urleány egy nagyon sikerült mo­
nológot adott elő. Fiatal asszonykát áb­
rázolt, aki kimaradt lump férjét várja iz­
gatottan. A mily nehéz volt a szerep, oly 
szépen megfelelt feladatának. Sokszor 
megtapsolta a hallgatóság kedves játékát.

Az előadás után a tánezhoz fogott a 
fiatalság, a kedv oly magasra hágott, 
hogy még az idősebb urakat is elragadta 
a táncz forgataga. Az első négyest 80 
pár tánczolta. Szünóra alatt thea lett fel­
szolgálva. Az egész estély derült meleg 
hangulatú volt, egész reggelig tartott. Fe- 
ledhetlen emlékek azok, cmik a kedvesen 
eltöltött órákhoz fűződnek. Általános a ki­
vánalom, hogy ezen sikerült estélyt meg 
kell ismételni.

Jelen voltak asssonyok: Adler Fe- 
renezné, Bélteky Lajosné, Borbély Sa- 
muné, Beke Sándorné, Csiha Mártonná. 
Czeglédy Lajosné, Ezry Adolfné, Fazekas 
Sándorné. Gaszner Károlyné, özv. Gyü- 
gyey Józsefné, Gerő Dániclné, Dr. Grósz 
Adolfné, Hetey Ignáczné, Körner Béláné, 
özv. Körnér Ivánná, Kállay Sándorné, Ke­
lemen Jánosné, Kerekes Kálmánná, Kiss 
Pálné, Dr. Molnár Gyuláné, Nagy Gyti­
táné (Debreczen), Oláh Miklósné. Pénztá­
ros Istvánná, Padrah Sándorné, Pólya Mi- 
hályné, özv. Szívós Gézáné, Szécsy Mik­
lósné, Sághy Ferenczné, Soós Mihályné, 
Sokett Viktorné, özv. Soós Gáborné, Szűcs. 
Józsefné, Dr. Simon Józsefné. G. Tóth Já­
nosné, Zakar Sándorné, Závory Béláné, 
Leányok: Bakó Juliska, Czeglédy Piroska, 
Ezry Jolán, Fazekas Margitka, Gaszner 
Agicza, Juhász Izabella, Kovács Piroska 
(Makó), Kovács Ilonka, Kiss Ilonka (Deb­
reczen), Malatinszky Vilma, Oláh Böske, 
Pólya Irma, Soós Juliska, Striss Ilonka, 
Szed erinszky Giziké, Sülé Veronka, Szűcs 
Erzsiké és Jolánka, Zakar Mariska.

HÍREK.

— Hajduvármegye állandó választ­
mánya csütörtökön ülést tartott. Az ülé­
sen Weszprémy főispán elnökölt s a mai 
rendkívüli közgyűlés tárgyát látták el ja­
vaslatokkal.

— Hajduvármegye központi vá­
lasztmánya márcz. 5-én Kovács Gyula 
alispán elnöklete alatt ülést tart. Tárgy a 
képviselőválasztók összeírása feletti intéz­
kedés.

— Uj ellenőr a kir. adóhivatalnál. 
Hollanday Pál mármarosszigeti segédellenőr

kit a pénzügyminiszter a hajduszoboszlói 
kir. adóhivatalhoz ellenőrré nevezett ki, 
febr. 27-én foglalta el uj állását. Az uj 
ellenőr rokonszenves, derék úri ember, a 
ki már első fellépésével megnyerte a kö­
zönség elismerését.

— Kinevezés. Dr. Scholtz Elemér 
hajduszoboszlói kir. jbirósági aljegyzőt az 
igazságügyminiszter jegyzővé nevezte ki 

• ugyané járásbírósághoz.
— Hajdúszoboszló és a városok 

: kongressusa. Az egyenes adók reformja 
ügyében Dr. Bárczi István Budapest főváros 
polgármestere által összehívott országos 
értekezleten 40 törvényhatósági város és 
104 rendezett tanácsú város volt képviselve. 
Hogy Hajdúszoboszló miért nem jelent 
meg, az egész természetesnek vehető, sőt 
némelyek szerint nyertünk vele, mert az 
útiköltséget megtakarékoskodtuk. Épen igy 
tündököltek távollétükkel Hajdúböszörmény 
és Hajdúnánás. Sajnos, hogy a hajduvá- 
rosok nem értik a kor hivó és sürgető 
szavát, mely azt diktálja, hogy meg kell 
ragadni minden alkalmat a polgárok ter­
hének könnyítésére.

— A „Gazdasági Bank“ részvény- 
társaság értesíti a nagyérdemű közönsé­
get, miszerint a pénzügyi helyzet javultá- 
val ma már azon kellemes helyzetben 

1 van, hogy pénzkölcsönt igen olcsó kamat 
mellett nyújthat.

— A hajduuádudvari gazdasági
_ ismétlőiskola államosítása akadályokba üt- 
I között. A mai vármegyei közgyűlés ki­
mondta, hogy miután Nádudvar szegény, 
eladósodott község, a hol a községi pót­
adó 7üv/o-on felül áll, a gazdasági ism. 
iskolához szükségelt 20 hold föld örök 
használatát s a felszereléshez és fentar- 
táshoz szükségelt költségek folyósítását 
nem engedélyezi s a községi képviselő» 
testület ide vonatkozó határozatát fel­
oldja.

— Küldöttség Andrásihoz. Hajdu­
vármegye díszes uj szél'házat óhajt épít­
tetni régi rozoga, jövedelmet hajtó szék­
háza helyett. A költségek 750.000 koro­
nára vannak előirányozva, melyből 375 
ezer koronát a kormánytól óhajt kérni a 
vármegye. Ily czélból márcz. 6-án nagy 
küldöttség megy Budapestre gróf And- 
rássy belügyminiszterhez, Weszprémy Zol­
tán főispán és Kovács Gyula alispán ve­
zetése alatt. A küldöttségben a várme­
gyei főbb tisztviselők közül 6-an vesznek 
részt, mig a közigazgatási bizottság vá­
lasztott tagjai mindnyájan. Ezenkívül a 
megyebeli orsz. képviselők, a városok 
polgármesterei, a járási főszolgabirák, 
Csapó közgazdasági előadó, Ványi lóte­
nyésztési elnök, s az önként jelentkezők. 
Andrássy gróf belügyminiszter márcz. 7-én 
délben fogadja a képviselőházban a kül­
döttséget.

— Az iparos tanoncziskola 1450 
korona államsegélyt kapott az 1908/909 
tanévre, ez által a tanoncziskola kívánt 
rendezése megoldást fog nyerni.
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— G Tóth János helybeli rendőrka­
pitányt, kit Lő\vy Albert és Lisszauer Jakab 
panaszára vendéglői összeszóllalkozásból 
kifolyólag vád alá helyezték, a debreczeni 
kir. törvényszék mai nap a vád és követ­
kezményei alul felmentette. A meghurczolt 
rkapitány ily módon teljes elégtételt nyert.

— Elhunyt végrehajtó. Felházy Fo­
dor János ref. egyházi végrehajtó febr. 
24-én 6 heti súlyos betegség után elhunyt 
élete 55-dik évében. Nagyszámú családját 
nagy nyomorban hagyta maga után. Teme­
tése szerdán ment végbe.

— A nőegylet által f. hó 22-én ren­
dezett Tea-estély alkalmával az egyesület 
céljaira felülfizettek, illetőleg jegyeiket meg­
váltották a következők: Padrah Sándor 
1 K, Adler Farkas 3 K, Dr. Grósz Adolf
1 K, Csiha Márton 1 K, Stabler Dániel
2 K, Dr H. Kovács Bálint 2 K, Baksay 
György 2 K, Striss Lajos 20 f. Kerekes 
Lajos 1 K, N. N. 2 K, özv. Rex Józsetné 
2 K, Keserű Imréné 1 K, Bródi Ernő 2 K, 
Soós Mihályné 1 K, Rácz Gábor 5 K, 
Chepelley Zsuzsika 2 K, Kürthy Pál 2 K, 
Alexy Sándorné 2 K. A szives adományo­
zóknak hálás köszönetét mond az egyesület.

Egyébiránt az estély bevétele követ­
kező volt: 1, Belépti jegyekből 221 K, 
2. Felülfizetések czimén 35 K. 20 f. és 3. 
Fagylalt árusításból 41 K. Az összes be­
vétel tehát 297 K. 20 f.

— Sártenger Kábán. Az oly rég 
idő óta húzódó járda ügy még a mai napig 
sem nyert megoldást. Ha még ez ügy 
késik, oly állapotok fognak bekövetkezni 
Kábán, hogy csak léghajón lehet közlekedni. 
A járda ügyben nagyon tanácsos lenne 
már az intézőköröknek lépést tenni, mert 
most a deszka járdát nem javítják azon 
okból, hogy majd lesz kő járda. Így aztán 
sem kő, sem palló járdánk nem lesz, s a 
gyalog közlekedés, ha az időjárás is tovább 
erős marad, teljesen fennakad.

— A Debreczen-Bpesti trvh. ut 
Nádudvar község átkelési szakaszára a 
koczka kő és homok szállítás megindult 
mihelyst az idő kedvezni fog, az építés 
azonnal kezdetét veszi.

— A Debreczen- Békési trvh. ut. 
Földes község átkelési szakaszának koczka 
kőburkolattal leendő kiépítése tárgyában 
az árlejtés márczius hó 10-ikére ki van tűzve, 
Debreczenbe a vármegyei alispáni hivatalnál.
A kiépítés is még ez évben eszközöl­
tetni fog.

— „A Kábái ifjúsági kor“ rendes 
évi tánczmulatságát f. évi Márczius 8-án 
tartja meg.

— Az egyházi adóvégrehajtói állás 
Felházy Fodor János halálával megüre­
sedvén, felhivatnak [azok, kik az állást el­
nyerni óhajtják, miszerint f. évi márczius 
hó 8-ikáig jelentkezzenek a lelkész! hiva­
talban. Javadalom ez idő szerint: 360 ko­
rona készpénz havi részletekben és a be­
folyó rendes ^egyháziadé 2 százaléka.

— A füg. és 48-as Kossuthkör 
márc. 15-én esti 6 órakor 1 K 60 f. dij 
mellett társasvacsorát rendez saját helyi­
ségében. A társasvacsorán nagyszámmá

vesz részt a polgárság. Ugyanilyen társas- 
vacsorákat rendeznek a függetlenségi ol­
vasókörben, a VI, VII, II tizedbeli polg. 
olvasókörökben, az ipartestületnél és a 
népkörben.

— Hajdúszoboszló város közönsége 
márczius 15-dike hatvanadik évfordulója 
alkalmából a „Bika“ vendéglő nagy ter­
mében déli 12 órakor két koronás köze­
bédet rendez, melyen bármely polgártársunk 
részt vehet. Az ivek a városi megbízot­
taknál aláírhatok.

— Halálozás. Gönczi József hajdu- 
szoboszlói birtokos polgár életének 85-dik 
évében febr. 24-én elhunyt. A megboldogult 
néhai Gönczi Pál kultuszminiszteri állam­
titkár és főrendiházi tagnak édes testvére 
volt. Temetése általános nagy részvét 
mellett szerdán délután folyt le. Az el­
hunytban Gönczi Lajos városi képviselő és 
Gönczi János birtokos édes atyjukat gyá­
szolják.

— BÁLLÁ ISTVÁN járási és városi 
m. kir. állatorvos állását elfoglalta. Lakása 
Hajdúszoboszló, II. tizedben, (Körner 
malommal szemben) Kürthy-ház.

— A12 — 14 éves lelenczek sztrájkja. 
A napokban a .rendőrkapitányság elé került 
4 gyermek, névszerint Barát János, May 
Tódor, Matelcsik István és Bugár József, 
akiknek szinte duzzadt az arczuk az egész­
ségtől, kitűnt, hogy a debreczeni gyermek- 
menhelyből szöktek meg úgy, hogy egy 
őrizetlen pillanatban az egyik ajtón kio­
sontak. Miért szöktetek meg ? Talán csak 
nem sztrájk az oka? vallatják a rendőr- 
kapitányságnál őket. A fiuk csaknem egy­
szerre szólaltak meg bus hangon : Éhezünk! 
A kihizott pufók arczu gyermekek panaszai 
a rendőrségen nagy derültséget keltett. A 
szökött gyermekeket visszakisérték Deb­
reczenbe, hogy tovább folytassák ezt az 
éhezést, a mi eddig legalább duzzadó élet­
egészségben nyilvánult meg náluk,

— Artézi kút a legelőn. Csanády 
István elnök kérvényt intézett a hatósághoz 
az iránt, hogy a peczeoldali legelő birto­
kosság csürhe járásán, a fejős birka és 
liba legelőhelyén ártézi kút furrására 
adassék engedély. A városi tanács a kútnak 
a kertség költségén leendő felállítására 
az engedélyt megadta.

1 Az országos gyermekvédő liga az 
állami gyermekvédelem e kisegítő intéz­
ménye tavaly gyermeknapot rendezett, mely 
a gyermekvédelem czéljaira 100.000 koronát 
eredményezett. E gyermeknapot a liga az 

, idén minden nagy és kisközségben meg 
akarja tartani, tehát országosan akarja 
szervezni. Az idén e gyermeknap orszá- 

. gosan április hó 2-án és 3-án fog megtar­
tatni, s megkeresés érkezett a különböző 
! hatóságokhoz, hogy a liga e nagyfontos- 
ságu társadalmi törekvését jó indulatu tá­
mogatásban részesítse s a kiküldendő terv 
szerint a városok és községek területén 
tegye meg az intézkedéseket, melyek a 
gyermeknap megtartását előmozdíthatják, 
megjegyeztetik, hogy a liga által gondozott 
lgyermekek 7 éves korukon túl nem tér

hclik az illetőségi községet, minél fogva 
érdeke a városnak, hogy a liga anyagilag 
megerősödjék.

— A vasututczai polgári olvasókör 
1908. márczius 8-ikán a Kossuth-kör 
nagytermében, saját könyvtára javára zárt­
körű tánczvigalmat rendez. Belépti-dij sze­
mélyenként 1 Korona, családjegy 2 korona 
40 fillér. Kezdete este 6 órakor.

— A kivándorlás Szoboszlón. Az 
1907-dik évben a kivándoroltak száma volt 
15. Ezek közül férfi 6, nő 3, gyermek 6. A 
kivándoroltak foglalkozás szerint: ipari 1, 
kereskedő 1, földmÍvelő napszámos 3, tanár 
jelölt (tanulmányul) 1, háztartásbeli nő 2, 
cselédleány 1, gyermek 6. Visszatértek száma: 
háztartásbeli nő 1. Az 1907. évben haza­
küldött pénz mennyisége 1250 korona. A 
legnagyobb kivándorlás az 1907-ik évben 
márczius hónapban volt. Azonban a kiván­
dorlónak közül, akik a folyó évben február 
havában hazajöttek, csaknem mindenik sírva 
panaszolta keserves helyzetét. Az Amerikában 
kint levő emberek Newyork utczáin ezer és 

j ezer számra tétlenül kóborolnak. Nincs 
munka, a gyárak be vannak zárva. Ruháza­
tukat is eladják magukról, hogy éhen ne!

j haljanak meg. Az igy kóborgó kivándorlók 
i közül egy csapat elment Indiándelictre, a 
I vasútépítésre, ahol egy kis keresetük lett 
volna, azonban ott a néger és benszülött 
munkások közülök nehányat legyilkoltak. 
Ekkor kénytelenek voltak onnan is meg­
szökni. Innen Chikagóba mentek a konsul- 
hoz, aki őket a new yorki szegényházba 
küldte. Ott 8 napig élelmezték őket. A haza­
vándoroltak megjegyzik, hogy kitűnő ellá­
tásban részesültek. 8 nap elteltével el lettek 
volna bocsájtva, azonban könyörgésükre a 
konsul őket egy 1901. sz. angol hajón 
Fiúméig küldte. Január 16-án felültek és 
február 7-én szálltak ki Fiumében. Utazásuk 
közben egy portugál szigeten 30 órát, a 
gibraltári szorosnál 10 órát, Genuában 24 
órát, Nápolyban 32 órát és Alexandriában 
10 órát töltöttek. A hajó 2600 visszaván- 
dorlót hozott vissza Európa egyes államaiba.

Fogzásban levő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-féle 
Emulsió, mert elősegíti az étvágyat, erőt 
s egészséget ad s a fogak erősen és fe­
héren bújnak ki. A

SGOTT-féle Emulsió
oly jóizü és édes, hogy a gyer­
mekek örömmel, előszeretettel 
veszik; szabályozza a gyermek 
emésztését, csillapítja az idegeit, 
mi által a szülőknek, valamint a 
gyermekeknek nyugodalmas és 

'scStt* háboritatIan éjszakákat biztosit.
féle mód-
o^étv.é.a; % eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér, 
kéíja^fl": Kapható a gyógy tárakban.
gyelembe fl?33C(itCOCQ33fiQr(300xü

TÓTH KAROLYNÉ szülésznő, ki 
a nagyváradi bába-képezdében végezte ta­
nulmányait, 7 évi gyakorlattal bir, Il-tk tized 
84-ik szám alatt lakik. Ajánlja magát az ér­
dekeltek figyelmébe.
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— Műkedvelő előadás. Mint már 
előző számunkban is jeleztük, a helybeli 
iparos ifjúságból alakult műkedvelő tár­
saság a helybeli önk. tűzoltó testület ja­
vára f. év. márczius hó 8-án a Bika ven 
déglő nagytermében műkedvelő előadással 
egybekötött tánczvigalmat rendez. Előadatik 
Lukácsy Sándornak „Kósza Jutka“ ez ere­
deti népszínműve. Ez alkalommal mutat­
kozik be közönségünknek Molnár Esztike 
k. a. is, ki már több Ízben szerzett kellemes 
estéket, a szórakozni vágyó böszörményi 
közönségnek. Rendező Erdős Lajos és Szabó 
Gyula. Közönségünknek egy igen kellemes 
estére van kilátása, alapos a remény, hogy 
városunk közönsége már a jótékonyczél 
érdekében is meghozza az áldozatát. A 
Kósza Jutka szereposztása a következő. 
Kondor Máté, falusi bíró Radó Sándor. 
Tury Gábor, kovács-mester Rácz Károly. 
Marczi, fia Boncsér Bertalan. Figura Jancsi, 
gazda ember Farkas Ferencz. Erzsi, fele-égé 
Tóth Istvánná. Golyvás Tamás, esküdt 
ember Sternberg János. Kósza Jutka, árva­
leány Molnár Esztike. Bogárdiné, szegény 
özy. asszony Székely Esztike. Borcsa, leánya 
Duzs Róza. Hudlacsek Janó, drótos-tót Tóth 
István. Pintes István, korcsmáros Székely 

Imre. Árva Gyuri, szolgalegény Juhász 
Miklós. Kincses Pista, futó-betyár Ö. Nagy 
Sándor. Kövesiné, Kondor gazdasszonya 
Kovács Ágnes. Egy legény Végh Antal Egy 
leány Sarkadi Róza 1 -ső kisbiró Nagy Ernő. 
2-ik kisbiró Nagy Ernő. Czigány zenész 
Kovács Imre.

— Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos rendelő óráját ismét meg­
tartja márczius 5-én és 6-án Debreczenben 
Darabos-utcza 55. szám alatt, ho! különösen 
a gyomor- és bélbántalmakban, valamint a 
tudőmegbetegedésekben szenvedők szokták 
nagy számmal felkeresni a sikeres gyógyi- 
tásairól jól ismert orvost.

— Fogósok kerti magvak árusítá­
sánál. Hogy mire képesek a zavarosban 
halászó emberek, azt legjobban mutatja a 
magelárusitással foglalkozó egyes kereskedők 
ravaszsága, kik máshonnan beszerzett kerti 
magvaikat a Mauthner-féle árjegyzék folyó 
számaival jelölik, mert ez által azt a hitet 
akarják kelteni a vevőkben, hogy Mauthner- 
féle magot kapnak. A közönség ne hagyja 
magát megtéveszteni; mert akármilyen szám 
van a tasakra nyomva, ha nincs rajt a 
Mauthner név, akkor az a tasak nem is 
tartalmazza az általánosan legjelesebbnek 
elismert Mauthner-féle kerti magot.

Marton Lajos tanító hegedü- 
tanitványokat elfogad, úgyszintén előkészít 
polgári és felsőbb leányiskolái magán vizsgára.

-— Búcsú. Szoboszlórol elköltözésem 
alkalmával ez utón mondok istenhozzádot 

I Szoboszió város t. közönségének. Eddigi 
szives pártfogasukért köszönetét mondok^s 
kérem azt továbbra is részemre fen tartani. 
Munding Mihály czipész-mester. Debreczen, 
Deák Ferencz-utcza 16. sz.
. — Kapós a hízott liba. Szilvás!

Ármin és Altmann Etel nádudvari lakosok 
udvarából 4 darab tyúkot és 5 darab hízott 
libát Tompa Sándor nádudvari lakos be­
törés utján ellopott, a kár 60 korona. Tompa 
Sándor a kir. ügyészséghez feljelentetett.

Nabraczky István föszolgabirót 
ma egy hete sajnálatos baleset érte. Hajdu- 
szovátra érkeztekor kocsija egy kanyarulatnál 
hirtelen felfordult s a tőszolgabiró ur lábán 
súlyos zuzódásokat szenvedett. — Állapota 
annyira javult, hogy ma már fenn jár.

— Nádudvaron ez évben fényes ün­
nepségeket rendez a polgárság márczius hó 
15-dike alkalmából. Az ünnepségre Papp 
Elek bátyánk is ierándul és lelkesítő beszé­
det fog tartani.

CSARNOK.
Az áruló.

Ina; Farkas Ernőd

— Eh, igyunk, barátim - szólt László — 
a költő is azt énekli:

Borban a bu megbetegszik,
Él a kedv,
Nincs a földön gyógyerőre 
Több ily nedv.

— És poharát fölemelve, fenékig ki­
hajtotta. Lelkésztársai is ajkukhoz emelték a 
poharat; de anélkül, hogy ittak volna belőle, 
a hordóra tették s kissé elsápadva néztek 
egymásra. Eszükbe jutott az angol közmondás, 
hogy a pohár akkor is lecsuszhatik a kézből, 
mikor az ember ajkához emelte.

Az országúiról megint fegyvercsörgést 
hallottak.

— Értünk jönnek — ez a gondolat 
villant át agyukon.

És hideg szaladt végig rajtuk, mintha 
a pinczeboltozatról jeges viz cseppent volna 
a nyakukba.

__ ~~ Kimegyek és körülnézek — mondta 
az ősz harangozó.

Majd én, Miska bácsi — szólt a
plébános.

— Maradj — ragadták meg lelkész­
társai.

— Meg kell néznem, hogy ide jönnek-e ?
fia idejönnek, hát itt lesznek, me­

nekülnünk innen úgy sem lehet; de ha 
kimégy és meglá'nak, mindnyájunkat elárulsz.

— Igazatok van, maradok, 
z öreg sekrestyés ezalatt kikandikált 

a kulcslyukon. Jó szeme volt > vadászkaioná- 
kat látott elvonulni az országúton.

A faluba mennek — mondta meg­
könnyebbülten.

A faluba ? Akkor nem térhetünk 
vissza — mondta csüggedten a plébános.

— Még messze van az est, addig el­
takarodhatnak.

— Hány óra ?
Három — felelte Győrffy, kivéve 

régi ezüstóráját, ezt az évszázados családi 
ereklyét.

Leültek a kőpadra s füstölni kezdtek. 
A dohányfüst, mint a szél a felhőt, elhajtja 
az aggodalmakat.

Miska bácsi is leült a gádor sarkába 
s előhúzta a korczából a cseréppipáját. Hej, 
de jó kis kályha ez, mikor az ember lelke 
fázik. Az övé pedig nagyon fázott a plébáno­
sáért. A lelkészek beszélgettek a hazáról, 
Kossuthról, Görgeyről, meg a muszkáról.

— Csak ezeket fogta volna otthon a 
kolera — mondta fogait ropogtatva László.

öszszel hullani fognak, mint a 
legyek — vélte a plébános.

— De késő lehet — szólalt meg ke­
serűen Győrffy.

Ez a „késő“ úgy hasított a szivükbe, 
mint egy tőrszuiás. Hallgattak, csak a szemük 
beszélt arról a küzdelemről, a mely a \ ■ 
kükben folyt a remény és kétségbeesés köz..

Hat órakor az öreg harangozó felállott 
s megveregette zsibbadt lábait.

— Megyek Tóbiás gazdához — mondta 
levertem

— De előbb nézzen körül a faluban 
is — figyelmeztette a plébános.

A harangozó néma fejbólintással felelt 
rá. Nyolcz órakor visszatért.

äam
Kerekes Kálmán füszerkereskedésében

Hajdúszoboszlón, Vasut-utczán
naponta friss ezukrászsütemény kapható, ugyanitt kiilonf.de torták megrendelhetők
2 koronától 20 koronáig. Raktáron tart továbbá különféle szeszes italokat, kis üstön főtt pálinká­

kat, liquörökel,

valódi jamaikai és brazilia rumokat, orosz karaván 
tehát; kitűnő füstölt kolbászt, szalámit, túrót, sajtot stb.

Ugyanitt kiadó egy kovács-műhely és fodrász- 
üzletnek való helyiség.

Egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik.
Gyors és ponlos kiszolgálás! Gyors és pontos kiszolgálási

I pfigs yj

__________
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— Mehetünk, a falu egészen csendes.
A három lelkész vállra vetette puskáit 

s lassan a faluba sétált. Kilencz óra volt, 
mikor Tóbiás házába értek. A gazda vacso­
rával várta vendégeit. Bor is volt az asztalon

Tízkor már mindnyájan lefeküdtek. Az 
öreg harangozó az utczán állt őrt, a gazda 
a tomáczon virrasztóit. Pitymallatkor a három 
lelkész fölkelt s Tóbiás tanácsára Oroszlán 
községbe indultak.

Ez a falu erdő tövében feküdt s az jó 
búvóhely. Jegyzőjét, Tóth Sándort, Győrffy 
jól ismerte. Becsületes magyar hazafi volt. 
Nyilt szivü, egyenes férfi jellem. Nála el 
rejtőzhetnek. Kocsin mentek, a puska ölükbe 
volt fektetve.

Mikor a kocsi a ház előtt megállt s a 
lelkészek polgári nihában kiszálltak belőle, 
a jegyzőné épp a tomáczon állt. A mint a 
fegyvercsövek villanását látta, felsikoltott, a 
szobába rohant s kétségbeesetten kiáltotta:

— Menekülj: el akarnak fogni!
Tóth Sándor felugrott az Íróasztala 

mellől s az ablakhoz futott. Épp akkor ment 
el ott a három lelkész. Győrffyt nyomban 
felismerte.

— Ne félj, szivem, ezek nem osztrákok 
— nyugtatta meg remegő nejét.

Aztán vendégei elé sietett s bevezette 
őket. Felesége, mikor megtudta, hogy kicsodák, 
alig találta helyöket. Tóth Sándor is mene­
külni készült. Vadásztarisznyája már tele volt 
rakva élelmi szerrel. Fegyvere, lőporos tülke 
már az asztalon hevert.

— Együtt menekülhetünk tovább —! 
mondta szomorúan a jegyző, a mikor ven-! 
dégéit leültette.

— Legalább egy egész vadásztársaság 
lesz együtt — jegyezte meg László. i

— Csakhogy most mi vagyunk : z ül-; 
dözött vadak — sóhajtotta a plébános.

— Majd fordul a koczka s Haynau is 
futni fog, mint Windischgrätz — felelte 
Győrffy.

— Hej, nem igen bízom én már a mi 
szerencsénkben — szólt csüggedten László.'

— Én nem féltem a nemzetet — vá-! 
laszolta Győrffy. — Bizom a szentirás sza- ’ 
vaiban: Tudja az ur most is a híveket a 
kísértettől megszabadítani, a hamisakat pedig 
az Ítélet napjára a büntetésre megtartani, j

— Nem hamisak, hanem gonosztevők 
azok, kik hazánk földjét tápodják s özön- * 
víznek kell jönnie, hogy elsöpörje őket. j 

— Majd elsöpri őket az igazság Istene, 1

ÓH JAJ!

Megfojt ez az átkozott 
köhögés!

Köhögés, rekedtség
és elnyálkosodás ellen gyors és biz ov. 

hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

izüek.
Doboza I és 4 korona. Próbadoboz 

20 fillér.
Fő- és szétküldési raktár:

„Nádor" gyógyszertár
Budapest, VI. Váczi-hörut 17.

ÉLJEN!

Egger-mellpasztillája 
csakhamar meggyógyí­

tott 1
Kapható Sághy Ferencz és Barbócz Zsigmond, Kábán Boross Illés gyógyszertárába

A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

Hatósági engedély szalma nélkül fedeles házak között is 
használhatók.

A világ legegyszerűbb és legtö­
kéletesebb

motor

cséplőkészleteit,
valamint a legtökéletesebb ben­
zin, petrolin-, ásványolaj 
motorokat ajánlja teljes jótál­
lás mellett legjutányosabb árban

3—4 évi részletfizetésre:

VI., Natgymező-u. 
43. az.KALLAY F. és Társa motortelepe Budapest

Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező 
készülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

=±± H«al«»9 ieteeüa»* Ssréiyetej-Betesefc
és villanyos gyujtásu benzinlokomobil cséplőkészletek.

Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költsége
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen

szakértő czéghez.

Tessék a pontos 
czimre ügyelni !

KALLAY F. és TÁRSA MOTORTELEP BUDAPEST, Nagy­
mező-u., 34. Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserébe vétetnek.

Menyasszonyi kelengyék
legjutányosabb szabott

bevásárlása alkalmából ajánljuk 
dúsan felszerelt raktárunkat, a 

árakhoz.

1

pj Színes brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 
y 100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek 

.. - o —p Fekete és színes selyemkendők a legdivatosabb mintákban
aki annyiszor tette már próbára a nemzetet,' >Al Fekete es színes Pluscb, bársony és berlini kendők 
de végképen nem hagyta el soha! í 00 Színes Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágynemüek

Kész fehérnemúek, vásznak és kanavászok nagy választékban 
Fekete és színes divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett eiejü férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.
Ágy térítők és függönyök nagy választékban.

zabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.
üzletünk 1840-ben alapi Itatott.

A jegyzőné most a terített asztalhoz 
hívta őket; itt folytatták a beszélgetést. Arról ! 
tanácskoztak, hogy merre meneküljenek ?

— Ismerek én az oroszláni erdőben! 
egy jó búvóhelyet, a hol föl nem fedezhetnek 
— mondotta Tóth Sándor.

— De honnan szerzünk élelmet az erdő 
sűrűjében? — kérdezte Fieba.

— Közel van a falu; esténként be­
megyek a községbe s telerakom élelemmel í 
a vadásztarisznyánkat.

— Akkor ne vesztegessük az időt, 
hanem induljunk — tanácsolta Győrffy.

(Folyt, köv.)

S
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u. m.

mosó-barchentek, flanel­
lek, továbbá paplanok, fla­
nelt takarók, szoba és ló- 
pokróczok, valódi Jäger 
és fehér kész banchent fe- 

hérneműek

Kardos László
vászon,- és menyasszonyi keiengyc- 

üzletfben 

DEBRECZEN, 
KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.

Határozott ár.
Alapittatott 181. évben.

<-á
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noWOQAÍI c S0M0SSY
Debreczen, Kistemplom-bazár.

áll idényre
csipke ruhák, batist ruhák, legdivatosabb 

selyem-kelmék, franczia hímzett batistok

óriási választékban.

Fentesug 1 
Ultílseeiyleesáfl t

$aját érdekében
hlr(leHaen klsarólafl* LEOPOLD GlíülíA

IARVE MS-SZIVATTYÚK
-■ rendkívül olcsók,

csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan s

Garve n s-szivattyút
iarvens- müvek, ! WIE IV XX/3. 

Leveleién nagy arai és németüL Árjegyiék ingyen ét bérmentve.

Tyúkszemet, bőrkeményedest 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYDKSZEHHALÁL
ä ára 70 fillér. 
w —-e—

A legjobb és legerősebb 
sósberszesz az

BHÖ SÓSBORSZBSZ
ára 2 K, i K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a 
vegyészet! és koz­
metikai laboratórium.

GYŐR, BAROSS*UT.

Csemege-koBzerrek
BARTA-féle erdei gyüroőlcsbefőttek, 
izek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék- 

konzerv eket, nemes borovicskát,
I • - szállít —

BÉLHURU

net. 6 Öleset 8 k-ért

*fo«r«’-

ro*»rresell UtretttMvtl Is s .
Felkai Konzervgyár, Barta József I

rellui (SM^mne). — EllJW érifjuékMt

f^vÉRszEGÉxYsÉg, ÉTVA6rruiA*sie. ideg esség
i gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIECHEN-*

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a «ért. w 

Kis üveg ára 8 20 kér. Nagy Oveg 6 kar. Kapható gyógytéral 
Postán küldi KOBONA-GVÓGYSZEBTiB Baéapeat^Ulililila-tér.

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

*Y., Központi VároshAz. (Károly-kflrnt).

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST, fii., mm 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 

ä l váL* kivitelben fényképnagyitások, aquarell­
es olajfestmények. Másolások selyemre 

bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, füygelák, tű stb.. 
apró üveyfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 

Jtóyekre stb. Miről küldjék ingyen és bérmentve árjegyzéket?

i
/

Doboza_____ __x _
Postai szÉHtüidés „FEHÉR GALAMB“ gyógyszertári

BUDAPEST, HUtiaÁRIA-KUSUT 93
^^^^laphaíómmde^gvdgytarfcsnedrogf'nebsí).

Meglepő haladást •

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmiig iMte-nu, mely minddBUJU Mr» 
set a lakásban ép úgy, mint mindeanenifl km aj ét. vér* 
és lewélrettit és egyéb kert- és véleményben kártékony *»-«- 
kákát és azok petéit amonnál megélt, 
a Legmegbízhatóbb védéezer Sskeyeg *

Használati utasítás szériát —u «yérte 
a feltétlen eredményt . g

VetérbépvIeelSk M.gy sm Ifi É

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Dam|aelch-e.»3e— Telefen 21-61

. . - :::r‘ - "
| Vásároljunk osztály- ' 

sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál

BUDAPEST, KAROLY-KÖRÚT 20.

KÉZPASZTÁI! Í4*.* » fej® PARIS
8 nap alatt biztosáé Irat
== Tégelye K 1*20 =====

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest, tiyár-utcza 17.

„Tol lett - titkok“ ingyen.

Beretvás - MIOKA IN- pasztillát,
mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet.

1 doboz I kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható
lF6,rsa,k BERETVÁS TAMÁS "fBERETVÁS TAMÁS » KISPEST.

Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ? kflG V

Schuller Kaszind-étterniéljen
VI.. ANDRÄSSY-UT 3S. sz. J

Elsőrendű konyhai % ~ Naponta tena-estéiy! |j Budapest. Táczi-kőrnt 18. sz.

Sstilodtf hl 
■«Wlwt. V»..,VHárt Hm 26. Mß. I 
lOOi eiebeitS) I-ültMkÉÉi u—auu. I I imt éertU»nyvUt«|ltiHr«ártnWéIi I 
«lesén* Uvéhti, MUim. Vff 

l megállóhely u Hmm eélyi 
_ bakik IetL_

KATZER



8. 1908. febr. 29.„F-GGETLEN HAJDÚSÁG“

WÜSF&fySBSM

nden
Debreczen és

környékén

áfádor
Debreczen, Piae-utcza 42, 
menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák,

ezüstnemüek, stb,
rendkívüli olcsó árusitásáról beszél
Halász ékszerész czég" olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé 
gei folytán, bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t v

vöinek rendelkezésére.
Czimcrvéséeek, monogrammok és pecsétnyomők saját műhelyemben eszk

zölhetők.

■

t::*&*&*& *^ ■*&'*&<* «IS’

Revolverek 
30-50 százalékkal 

olcsóbban
kaphatók nálam, mintha másutt részlet- j M 

fizetésre vásárolna. Jp
Kérje ingyen és bérmentve leg-, gj 

újabb árjegyzékemet.

Halászati, vadászati, torna, vívó és egyéb
sportczikkekböl állandóan dús raktár.

fegyver és sportczikkek üzlete.
Budapest, VII. kér., Rákóczy-ut 6. 

Naponta 100 csomagot küldök vidékre.
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Fegyverek, f 
V

Legnjabh kitüntetések:

1907. évben állami nagy arany éremmel kitüntetve _
! I Az 1905 évi nagy.nyedi kiállításon első díjjal kitüntetve- I I
! 1 Az 1904. évi dics ős/entmártoni kiállításon 5 díszoklevéllel kitűnt, ü • 

9 9 Az 1903. évi beszterczei kiállításon 2 ezüstéremmel kitűnt. m m
Az 1903. évi kolozsvári kiállításon 3 oklevéllel kitüntetetve
Az 1902. évi pozsonyi kiállításon 3 díszoklevéllel kitüntetve.

tegiijeP találmányn y|ll|l$S leMlitlsltSelüSl

szabadalmazott k ttös
¥

tisztító czéplökkel

Lajos
motorgyárában

BUDAPEST, VI. kerület, gyár-uteza 50. sz.

Mindenkor üzemben megtekinthetők

Teljes jótállás
kitűnő cséplésért

Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó 
kar szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmával fedett házak között

is felállítható. ”^arg 1
Gépész szükségtelen a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezelteti.

]§g§r“ E hírneves motofok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek.
Olcsó árak, kedvező feltételekkel. Árjegyjék ingyen 
Ezen motorcsóplőkészletek a legkitűnőbb sikerrel vannak működésben : 

Báró Kemény József Marosnémeti, Zeyk Dániel főispán urnái Nagy-Enyed,
Gróf Majláth József urnái Karád, Gróf Mikes Kelemen urnái Csesztve és az

ország több száz kisebb-nagyobb gazdaságában.
86T Kállai Lajos-féle motorcsépldkészletek, melyek hazánkban mindenütt 
a legkitűnőbben beváltak a gazdaközönségnek a legmelegebben ajánltatnak

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


